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un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcidon del examen; y, cualquier instrumento de
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PREGUNTA 1 (2 puntos)
De un ejemplo de un fendmeno fisico que puede ocurrir con la luz y no puede ocurrir con el sonido. Explique.

PREGUNTA 2 (2 puntos)

Escoja la alternativa que describa mejor la propagacién de los dos Luz roja \
rayos de luz, a través del instrumento éptico mostrado. Justifique su Eje optico
I’espuesta. Luz ozl —= J
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PREGUNTA 3 (2 puntos)
Comparando la luz visible y la luz ultravioleta dentro del espectro electromagnético, é¢quién tiene menor frecuencia?
Justifique su respuesta.




PREGUNTA 4 (2 puntos)

La ecuacion f(x, t) = [Epmax cos(kx — wt)] j representa el campo eléctrico para una onda plana medida en puntos
alo largo del eje x. Para esta onda plana, éen qué difiere el campo eléctrico en puntos afuera del eje x? Explique.

a) Laamplitud es diferente.

b) Lafase es diferente.

c) Tanto la amplitud como la fase son diferentes.
d) Ninguna de las opciones anteriores es valida.

PREGUNTA 5 (2 puntos)

Un objeto O colocado delante de una lente con punto focal F;, forma una imagen I, detras de dicha lente.
a) éQué instrumento Optico (qué tipo de espejo o lente) de punto focal F, debe colocarse en la regiéon

sombreada para obtener unaimagen I, en el punto P, tal como se muestra en la grafica adjun
b) Esta segundaimagen I, serd ¢REAL o VIRTUAL?
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PREGUNTA 6 (3 puntos)
Para cada una de las siguientes ondas electromagnéticas, indique la direccién del campo magnético
respuesta.

a) Laonda se propaga en la direccién z positiva, y E esta en la direccion x positiva.

b) Laonda se propaga en la direccidn y positiva, y E esta en la direccion z negativa.

c) Laonda se propaga en la direccidn x negativa, y E esta en la direccién z positiva.
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. Justifique su
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Nombre:
PREGUNTA 7 (2 puntos)
La figura muestra una longitud de onda de una onda

electromagnética sinusoidal en el instante t =0. ¢Para cudles de
los siguientes cuatro valores de “x”, la magnitud instantanea (no
media) del vector de Poynting alcanza su nivel maximo? Justifique

su respuesta:

a) x=0

b) x=A/4

c) x=A/2 .
d) x=3A/4 )

PREGUNTA 8 (2 puntos)
Para cada uno de los espejos mostrados, determinar el valor de sus distancias focales. Justifique su respuesta.
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PREGUNTA 9 (3 puntos)
Luz proveniente de un objeto AB se refleja primero en el espejo plano 1 y luego en el espejo plano 2, tal como se

muestra en la grafica adjunta. Realizar un bosquejo de las imagenes formadas por cada espejo.




PROBLEMA 1 (6 puntos)

En la figura, la lente delgada forma una imagen real de un objeto, a 94.0 cm del objeto.
a) Determinar analiticamente la longitud focal de la lente.
b) Dibuje los rayos principales (3 rayos notables) para ubicar la imagen.

Objeto

9.70 mm{ |

]
:*—35.0 cm—>

PROBLEMA 2 (5 puntos)

Una fuente puntual de luz colocada en la cara inferior de una losa rectangular de material transparente de 2.25 cm
de espesor, se ve desde arriba por un observador. Los rayos de luz producidos por la reflexidn total interna en la
superficie superior, estan separados una distancia de 7.60cm en la superficie inferior de la losa, tal como se muestra
en la grafica adjunta. Determinar el indice de refraccidn del material transparente.
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Material

transparente Vista lateral

2.25cm
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PROBLEMA 3 (6 puntos)
Una esfera de vidrio (n=1.50) de radio 3.0 cm es inmersa en agua (n = 1.33). Una

pequefia flor (en el punto B) esta 1.5cm a la izquierda de la esfera, tal como se
muestra en la gréfica adjunta. Determinar la localizaciéon y naturaleza de la
imagen de la flor (real o virtual), producida por refraccidon por la superficie
esférica mas cercana a ella.
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PROBLEMA 4 (6 puntos)
Una sefiora lleva a sus hijos, Marthita y Pedrito, al oftalmdlogo para su respectiva revisidon ocular. El doctor revisa a
los nifios y diagnostica que Pedrito es hipermétrope y tiene su punto cercano a 1.6 m; y que Marthita es miope y
tiene su punto cercano y lejano a 12 cm y 41 cm respectivamente. El doctor en su consultorio solo dispone de lentes
correctivos a partir de 3.00 dioptrias, con incrementos de potencia de 0.25 dioptrias (Ejemplo: +3.00D, +3.25D,
+3.50 D, +3.75D,+ 4.00D).

a) Determinar la eleccion correcta de potencia de anteojos que debe prescribir el doctor a Pedrito para corregir

su problema visual.

b) Determinar la potencia de los lentes requeridos por Marthita para ver claramente al infinito (aun cuando el
doctor no disponga de ellos).

c) ¢Qué correccidn haran los lentes del literal (b) al punto cercano de Marthita?, ¢Puede Marthita todavia leer
facilmente un libro con dichos lentes?



PROBLEMA 5 (10 puntos)
Una fuente de microondas produce pulsos de radiacion de 20.0 GHz, g\ T AT
cada uno de los cuales dura 1.00ns. Se utiliza un reflector parabdlico } )
(R=6.00cm) para enfocar estos pulsos en un haz de radiacion | |'|' e 1 _ S 12.0 cm
paralelo, como se muestra en la figura. La potencia promedio [ A T
durante cada pulso es de 25.0kW. Determinar: '

!

a) Lalongitud de onda de estas microondas.

b) La energia total contenida en cada pulso.

c) Ladensidad de energia promedio dentro de cada pulso.

d) Laamplitud de los campos eléctrico y magnético en estas microondas.

e) La fuerza que ejerce este haz de pulso, cuando incide sobre una superficie absorbente, durante el 1.00ns
de duracién de cada pulso.



PROBLEMA 6 (7 puntos)

Una onda electromagnética se propaga en un medio transparente y su campo eléctrico en unidades del Sistema
Internacional (S.I.) estad dado por:
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E,=0; E,=30sen [2n(4x10_7 5x 10 t)]], E, =0
Determinar:

a) Elvalor de la longitud de onda y el indice de refraccion del medio en el que se propaga.

b) Elvalor de la longitud de onda y el indice de refraccion de dicha onda en el vacio.

—
c) Laexpresidn del campo magnético B, de la onda electromagnética cuando se propaga en el vacio.

d) Indicar la direccion de polarizacién de la onda electromagnética.



